

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

锦屏:

以高质量招商引资为高质量发展蓄势赋能

本报讯(通讯员 舒清瑜)今年以来,锦屏县全县上下坚持以“招商引资大提升”为“总引擎”,把产业大招商作为头号任务、“一把手”工程来抓,抓实抓细,以高质量招商引资为高质量发展蓄势赋能。

强化项目储备抓招商。充分利用新国发2号文件以及省委、省政府支持民族地区高质量发展和融入粤港澳大湾区“桥头堡”等政策利好,抢抓“十四五”规划中期调整和扩大内需机遇,聚焦以运动装备制造、木材加工及家具制造、饰面石材加工及台球桌板材制造、生态特色食品加工产业的“1+3”主导产业,围绕资源禀赋、产业基础、承接条件和发展定位,精心包装一批要素有保障、政策有支撑、产品有市场、投资有回报、政府有税收的“风口”项目,提升产业项目招商的可行性和吸引力。

力,谋划编制储备170个产业招商项目,其中精包装项目7个。

依托资源优势抓招商。围绕木材、石材资源,坚持“富矿精开”,推动优势资源向“链主”企业和重大项目集中,加快粗加工产品向精深加工产品转变,低端产品向高端产品转变,着力延伸产业链、提升附加值。充分发挥国家农发行、佛山市禅城区和商会、协会等方面资源,积极对接商协会、民营企业500强、上市公司、专精特新等优秀企业,组织赴五菱电器有限公司、福建国本实业有限公司、北京雷鸣特实验室设备有限公司等企业开展精准对接,提升招商成效。今年以来,全县走出去2次,拜访企业3家;请进来18批次,来访考察企业21家企业,达成意向合作项目共计5个。

围绕产业链条抓招商。围绕主导产

业编制优化“一图三清单”,发挥亚狮龙龙头企业“链主”作用,以亚狮龙产业转移为契机,力争亚狮龙品牌授权,着力延伸产业链条,引进优强企业入驻。以羽毛球运动装备制造产业链条和亚狮龙、大桐利等龙头型、领军型优强企业,从建链、补链、延链、强链的角度吸引一批具有较强引领性、带动性的产业链“补短板”项目,努力打造产业链条完整、体系健全、优势俱佳的产业集群体系。持续跟踪驻点招商及招商专班在谈的500万元以上重大项目,加强对中山市贵州商会、广州大桐利体育用品有限公司、佛山市恒裕昌贸易有限公司等企业的对接力度,加快年产240万只羽毛球生产项目、锦屏县年产30万只台球杆项目等5个项目跟进对接,尽快促成签约落地。

优化服务抓招商。进一步优化营商

环境,做优“贵人服务·锦快办”品牌,持续做好领导干部“一对一”包保服务企业工作,跟踪落实惠企减负政策,提升企业获得感和满意度;完善招商工作机制,用好事前评估、项目交办、一次性告知、全程代办服务、企业诉求联动处理等机制,推动项目早日落地投产达效;落实每季度政企座谈会商机制,面对面听取企业发展中存在的困难和诉求,及时帮助企业纾困解难。围绕全县现有存量项目,进一步加大跟踪服务力度,强化要素保障,重点推进维也纳酒店建设、威铂台球桌及青石台球桌加工、年产7000吨酱酒建设等6个重大项目持续开工建设,加快释放到位资金。推动抽水蓄能、锦屏县定向刨花板生产、锦屏县辣椒精深加工等6个已签约项目尽快开工,力争一季度实现到位资金2亿元以上。

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

锦屏:

培育森林资源 发展绿色经济

本报讯(通讯员 陆秀 李勇)春风拂面,草木萌发。近日,在锦屏县大同乡解放村的青山绿水间,村民们正在忙着拔杉木苗。

“锦屏历来都有栽杉树的习惯,现在正是栽树的时候,所以每天来买杉木苗的人也很多,我们在这里帮老板拔杉木苗都有半个月了。”解放村村长龙水桥一边忙着拔杉木苗一边说。

近年来,锦屏县深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,立足生态优势和资源优势,通过封山育林、退耕还林、人工造林等形式,积极培育森林资源,坚定不移地走上了一条生态优先、绿色发展之路。

“我从事杉木育苗已经有12年了,每年的育苗数量在50万株左右,现在已经卖了7万余株了,生意还是可以的。”锦屏县大同寨地苗圃基地负责人阳继超说。

据了解,锦屏县素有“中国南方林区皇冠上的明珠”之美誉。森林覆盖率达72.12%,林木蓄积量达1295.20万立方米,林业用地面积184.97万亩,占国土总面积的77.22%。此外,锦屏县还先后被列为全国33个集体林业综合改革试验区 and 贵州省首个生态优先绿色发展林业试验区。

锦屏:

抢抓时机移栽茶苗

本报讯(通讯员 王宏模 龙仙桃)时下,正是春耕备耕的好时节,在锦屏县茶叶种植示范基地里,村民们正抢抓时机,移栽茶苗,栽好的小茶苗一行行整齐排列,绿油油的充满无限生机。

连日来,在锦屏县三江镇茶叶种植示范基地里,有的村民在育苗大棚里修剪、拔苗、运输茶叶苗,有的村民在种植基地里忙着拉线、刨沟、打窝、栽苗、盖土、压紧,一片热火朝天的繁忙景象。

龙胜秀是三江镇潘寨村村民,每年只

要基地有活干,都会邀约村里不能外出务工的妇女到基地干活挣钱补贴家用,“今年春节后,我们就来这里干活,每天能挣到100元。”龙胜秀说。

近年来,为了让广大搬迁群众稳得住有就业能致富,锦屏县引进贵州省鑫鑫茶叶开发有限公司在潘寨村建立茶叶种植示范基地,采取“公司+合作社+农户”的经营模式培育安吉白茶苗50余亩,并不断扩大茶叶种植基地面积,壮大茶叶产业,稳定就业,助力搬迁群众及附近村民就业增收。

新化乡:

春耕备耕生产忙

本报讯(通讯员 杨显泽)当前,锦屏县新化乡正抢抓有利时机抓好春耕备耕。在新化乡村北门蔬菜基地,三台大型耕地机已经在田间开始了犁地工作,耕地、犁田、培土……伴随着农机引擎的

轰鸣声,一幅人勤春来早的耕织画卷徐徐展开。

为扎实做好农业生产及春耕备耕各项准备工作,全力以赴打好春耕“第一仗”,新化乡提前谋划、提前部署、提前安

隆里乡:

冬种羊肚菌 春收“致富伞”

本报讯(通讯员 陆秀 杨仁生)春天是播种的季节,但对于锦屏县隆里乡盛丰农业产业园来说是丰收的季节。近日,笔者走进该产业园,百余亩羊肚菌已开始进入采摘销售期,十几名工人正在挑选和采摘羊肚菌。

在一排排覆盖着黑白反光膜的大棚里,一朵朵鲜嫩的羊肚菌正探出褐色的“脑袋”挺立着白白的“身体”,错落有致地盛开在菌垄上,看起来煞是喜人。采摘的工人们拿着小刀穿梭于大棚内的菌垄间,小心采收着肥厚新鲜出土的羊肚菌,

脸上洋溢着丰收的喜悦。

羊肚菌凭借着营养价值高、味道鲜美而备受消费者青睐,同时也为羊肚菌种植产业带来了可观的发展前景。隆里乡看到这一优势产业后,因地制宜积极引进贵州锦屏县盛丰农业科技有限公司到当地种植羊肚菌,闯出一条符合地方实际的产业发展新路子。

“我在这里干活都有几年了,从羊肚菌种下去到采收我都在这里干活,一天8个小时,一天下来也有80元到90元工钱,我觉得很好。”隆里乡隆里村村民杨光叶说,

“之前我们社区有了扶贫车间,为解决更多年龄大的弱劳动力就业,我们又引进茶产业。去年育苗带动2万人次的就业,共发放务工工资108万元。”三江镇大田社区副支书吴君明说。

近年来,锦屏县结合地理资源优势,在各乡镇不断优化茶叶品种结构,持续推进茶产业发展,把荒坡和低效益林地改种茶树苗。如今,昔日一片片的低效益山坡逐渐成了绿色“聚宝盆”,不仅助农稳定增收,更为乡村振兴提供了有效途径。

“采茶叶是一个劳动密集型的产业,我们需要劳力,当地需要就业,所以我们强强联合发展茶叶产业,目前完成茶叶种植面积300多亩,计划1000亩,大约在2025年完成。”贵州省鑫鑫茶叶开发有限公司负责人尹明星介绍说。

排,召开会议安排部署2024年春耕生产、惠农补贴等工作。

新化乡新化村通过党组织驱动、村“两委”推动、合作社撬动、种植户带动的“四级联动”模式,完成今年2300亩水稻全程机械化任务,接下来将继续加大农业机械投入,利用坝区优势,发挥好全程机械化服务,提高种植效率,减少劳动成本,鼓励当地群众积极投身到春耕生产中,按时完成粮食安全保障任务,为秋收打下坚实基础。(备注:1亩=0.0667公顷)

如今真正实现了在家门口就能挣钱了。

锦屏县隆里乡盛丰农业产业园从2020年开始种植羊肚菌以来,不断发展壮大,现已成为集种植、冷藏、烘干、销售为一体的全产业链。

在另一个大棚里,工人们将新鲜采摘下来的羊肚菌进行挑选、铺平、送入烤房。

“我们种植羊肚菌有110余亩,现在已经进入采收期,目前已采摘了5次,每一次大概能采摘1500多公斤,带动周边劳动力35人。”公司副总经理余凤说。

近年来,隆里乡狠抓产业结构调整,积极引导传统农业向高效农业、特色农业转型升级,由贵州锦屏县盛丰农业科技有限公司作为龙头企业提供菌种、管理、销售等,带动周边农户开展羊肚菌种植,逐步形成羊肚菌种植规模化、产业化发展格局,有力促进乡村振兴。

锦屏:

抓紧项目建设冲刺“开门红”

本报讯(通讯员 刘光英 王宏模)连日来,锦屏县各在建重点项目纷纷开足马力加紧施工,打响新春奋进“发令枪”,冲刺第一季度“开门红”。

在锦屏县铜鼓镇石英砂加工生产项目施工现场,机器轰鸣,工人们忙着拌浆砌墙,为项目建设“开门稳”打下坚实基础。

“现在我们厂房正在建设,预计今年六月份正式投产,年产量达到20万吨,年产值大约1.5亿元。”贵州宇凯隆新材料科技有限公司行政总监张科说。

该项目为锦屏县2024年重点建设项目之一,是锦屏依托当地优势的矿产资源,围绕“富矿精开”发展理念,引进集探、采、选、冶为一体的石英砂精深加工龙头企业。项目占地约23亩,建设标准厂房约6000平方米,建成石英砂加工生产线2条,计划年加工石英砂20万吨。

“我们把原材料拉到我们厂里进行深加工,深加工的石英砂,主要用于手机屏幕、电脑屏幕这些高端产品的产区。”公司行政总监张科介绍说,精制石英砂是采用天然水晶石、硅石、石英岩,经过精心挑选,精细加工而成的一种原料,可被用做制造各种玻璃,作为水处理滤料、人造高端板材或作为陶瓷及耐火材料瓷器的原料和

锦屏:

切实抓好农资检查保春耕

本报讯(通讯员 陆秀 杨仁生)近日,在锦屏县城区内一家农资经销商店,县农业综合行政执法大队的执法人员正仔细查看农作物种子、农药、肥料等储存情况,重点检查店铺经营资格、进出货台账以及农资包装标识,查看是否有假冒伪劣、质量不合格等违法行为。

“今天刚好是赶集日,我们主要针对县城区内农资经销商店进行专项检查,重点检查种子、农药、肥料的经营情况和备案销售情况,从而保障老百姓用上放心种子、农药和肥料。”县农业综合行政执法大队执法人员一边查看备



案情况一边说。在各农资经销商店内,检查人员除了重点检查种子质量、农药等外,还向经营者讲解化肥外包装的标识标注标签、含量等级、使用范围、使用办法、质量合格证明等方面的知识,做到“以检代训”,提高经营者的质量意识、法律意识和鉴别能力。

据了解,锦屏县为确保农业物资质量过关,持续加强农资监督管理,保障2024年农业生产种子、肥料、农药等农业物资使用安全。目前共出动执法人员17人次,检查经营户28户次。

学,通过户外的“田间课堂”让孩子们在生态自然相融的环境中,体验自然,学习知识,逐步养成热爱劳动、愉悦身心、开拓视野、增长知识的良好品质。

近年来,锦屏县紧紧围绕国家教育大纲,积极组织学校开展适宜的户外活动教育教

育,通过户外的“田间课堂”让孩子们在生态自然相融的环境中,体验自然,学习知识,逐步养成热爱劳动、愉悦身心、开拓视野、增长知识的良好品质。

图 for 幼儿园的孩子们展示自己的绘画作品。(通讯员 刘光英 摄)

锦屏:

全面筑牢森林“防火墙”

本报讯(通讯员 杨晓荣)为切实做好防患于未“燃”,近月以来,锦屏县上下联动,严防死守,多措并举全面筑牢森林“防火墙”。

为做好森林防火安全保障工作,县委、县政府高度重视,全面部署,并及时组织召开全县森林防火工作会议,应急、公安、林业、农业农村、民政、文广、电力等部门联合行动,压紧压实各级林长及护林员责任,确保山有人巡,火有人灭。

各乡镇干部除办公室值班人员外,全员深入各村卡点值守,入户宣传,村“两委”及护林员全员到岗到位。截至目前,全县共设置森防卡点340个,乡镇下沉开展森防工作人员786人。采取宣传车、广播、小喇叭、入户标语、院坝会等形式,

五万亩油菜花 花开扮靓乡村

近日,锦屏县敦寨镇亮司大坝,铜鼓镇花桥大坝的油菜花竞相开放,金黄色的油菜花朵点缀乡间田野,与宁静的村庄相映成趣,勾勒出一幅唯美动人的乡村春日美景图景。

2023年,锦屏县通过政策鼓励、技术指导、结构调整等措施,动员群众充分利用秋冬空闲田地种植油菜,完成油菜种植5.5万亩。当前全县油菜已进入盛花期,整体长势较好,预计平均亩产在105至110公斤左右,总产量有望突破6000吨。

图为亮司大坝的油菜花美景(通讯员 刘光英 王宏模 摄)

